北京德恒律师事务所 关于北京嘉裕投资有限公司是否涉及 股东及实际控制人变更情况核查的 专项法律意见



北京市西城区金融街 19 号富凯大厦 B 座 12 层 电话:010-52682888 传真:010-52682999 邮编:100033

景目

—,	核查背景及依据	.4
_,	核查方法及手段	. 4
三、	核查结果	5
四、	结论意见	. 7

释义

在本法律意见中,除非文义另有所指,下列词语具有下属涵义:

德恒/本所	指	北京德恒律师事务所	
太平洋证券/公司	指	太平洋证券股份有限公司	
嘉裕投资	指	北京嘉裕投资有限公司	
化片二人	指	北京华信六合投资有限公司,后更名为"北京	
华信六合		嘉裕投资有限公司"	
中国证监会	指	中国证券监督管理委员会	
云南证监局	指	中国证监会云南监管局	
元	指	人民币元	

北京德恒律师事务所

关于北京嘉裕投资有限公司是否涉及股东及实际控制人 变更情况核查的专项法律意见

德恒 01G20180036-3 号

致:太平洋证券股份有限公司

根据本所与太平洋证券签订的《常年法律服务协议》,依据云南证监局《问询函》(云证监函[2018]第 229 号)的要求,本所就太平洋证券第一大股东嘉裕投资的法定代表人、总经理、执行董事及监事发生变更事项是否涉及嘉裕投资实际控制人发生变更,是否存在违反《证券公司监督管理条例》、《上市公司收购管理办法》、《上市公司信息披露管理办法》等相关法律法规的情况,按照律师行业公认的业务标准、道德规范和勤勉尽责精神,进行核查,并出具本专项法律意见。

本所已得到太平洋证券下述保证: (1) 太平洋证券提供的文件和所作的陈述和说明是完整、真实和有效的; (2) 太平洋证券提供文件的原件上的签字和印章均为真实的; 且(3)一切足以影响本专项法律意见的事实和文件均已向本所披露,而无任何隐瞒、疏漏之处。

本所律师对太平洋证券提供的与出具本专项法律意见有关的所有文件、资料以及有关证言已经进行了审查、判断,并据此出具法律意见;对本专项法律意见至关重要又无法得到独立证据支持的事实,本所律师依赖于有关政府部门、太平洋证券或者其他有关单位出具的证明文件、相关网络查询作出判断。

本专项法律意见仅供本次核查之目的使用,未经本所书面同意,任何人不得向第三方披露本专项法律意见的内容或作片面的、不完整的引述,也不得用于任何其他目的。

本所律师根据《证券法》第二十条的要求,按照律师行业公认的业务标准、

道德规范和勤勉尽责的精神,现出具法律意见如下:

一、核查背景及依据

- (一)2018年6月2日,华信六合(后更名为嘉裕投资)召开2018年第一次股东会会议,经全体股东一致同意,审议通过《关于北京华信六合投资有限公司变更法人代表的议案》,同意华信六合法定代表人由张宪变更为杨智峰;审议通过《关于选举杨智峰担任公司执行董事的议案》,同意选举杨智峰为公司执行董事,任期三年,自股东会决议通过之日起算,原执行董事张宪不再担任;审议通过《关于选举廖斯平担任公司监事的议案》,同意选举廖斯平为公司监事,任期三年,自股东会决议通过之日起算,原监事郑亿华不再担任。
- (二) 2018 年 7 月 9 日,太平洋证券申请发布《第一大股东更名及工商登记事项变更的公告》(公告编号:临 2018-50),就华信六合名称变更为"北京嘉裕投资有限公司"以及变更后的工商登记基本信息进行了披露。
- (三)2018年7月10日,云南证监局出具《问询函》(云证监函[2018]229号),要求对上述变更事项是否涉及嘉裕投资实际控制人变更,是否存在违反《证券公司监督管理条例》、《上市公司收购管理办法》、《上市公司信息披露管理办法》等相关法律法规的情况进行核查,并由律师出具法律意见。

二、核查方法及手段

本所律师对云南证监局要求的相关事项进行了专项核查,核查内容及方式包括但不限于:

- (一)调取嘉裕投资 2010 年以来全部工商登记资料;
- (二)核查嘉裕投资加盖公章的最新营业执照、公司章程;
- (三)取得嘉裕投资关于股东变更情况的说明;
- (四)取得嘉裕投资现有股东出具的关于不存在为他人代持、委托他人管

理股份或其他可能影响股东权利的情形的《承诺函》:

- (五)取得嘉裕投资法定代表人、执行董事、总经理、监事的选举和任命 的会议文件及任职文件;
- (六)取得嘉裕投资第一大股东提名杨智峰担任该公司法定代表人、执行董事、总经理的《提名函》;
- (七)取得杨智峰关于不存在对嘉裕投资进行任何投资或通过协议或其他 安排持有嘉裕投资股权或对其控制的《承诺函》:
- (八)分别通过全国企业信用信息公示系统、中国证监会官网、企查查、 天眼查等系统验证上述相关信息。

三、核查结果

- (一)嘉裕投资法定代表人、总经理、执行董事、监事变更事项不涉及嘉 裕投资实际控制人变更
 - 1. 法律法规关于"实际控制人"的认定

《公司法》第二百一十六条第三款规定,"实际控制人,是指虽不是公司的股东,但通过投资关系、协议或者其他安排,能够实际支配公司行为的人。"

- 《〈首次公开发行股票并上市管理办法〉第十二条"实际控制人没有发生变更"的理解和适用——证券期货法律适用意见第 1 号》(证监法律字[2007]15 号)将"公司控制权"界定为"是能够对股东大会的决议产生重大影响或者能够实际支配公司行为的权力,其渊源是对公司的直接或者间接的股权投资关系"。
 - 2. 嘉裕投资实际控制人未发生变更,其股东不存在股权代持情况
- (1)根据嘉裕投资工商登记资料以及嘉裕投资出具的《股东变更情况说明》等相关材料,自 2010 年至今,嘉裕投资的股东均由涂建、郑亿华、张宪、陈爱华四名自然人股东构成,且股权结构从未发生变更,具体持股情况如下:

股东姓名	出资额(万元)	持股比例
涂 建	5,600	28%
郑亿华	5,200	26%
张宪	5,000	25%
陈爱华	4,200	21%
合计	20,000	100%

- (2)根据嘉裕投资 4 名股东出具的《承诺函》,该 4 名股东真实持有嘉裕投资股权,不存在为他人代持、委托他人管理股份或其他可能影响股东权利的情形。
- (3)经嘉裕投资第一大股东涂建先生提名,嘉裕投资股东会选举及聘任后, 杨智峰先生担任法定代表人、执行董事和总经理,履行了嘉裕投资内部审批程序; 廖斯平先生担任监事履行了嘉裕投资内部审批程序。
- (4)根据新任执行董事、总经理兼法定代表人杨智峰先生出具的《承诺函》, 其本人未对嘉裕投资进行任何投资,也没有通过协议、其他途径安排等方式持有 嘉裕投资任何股权,亦没有对嘉裕投资的控制权。

本所律师认为,嘉裕投资股权结构自 2010 年以来未发生变化。杨智峰仅为嘉裕投资大股东提名的公司法定代表人、执行董事及总经理的候选人,并在履行内部审批程序后就任;其本人并不持有嘉裕投资的股份,也没有通过协议、其他途径安排等方式持有嘉裕投资任何股权,亦没有对该公司的控制权;其担任嘉裕投资的执行董事、总经理及法定代表人职务,不符合上述法律法规关于"实际控制人"的认定标准。

- (二)太平洋证券不存在违反相关法律法规关于证券公司行政许可、上市 公司并购重组、信息披露等规定的情形
 - 1. 对股东更名事项及时履行了报告和公告义务

根据《证券公司治理准则》第十条相关规定,证券公司持股 5%以上股东、实际控制人变更名称时,应当在 5 个工作日内通知证券公司,证券公司应当自知悉前款规定情形之日起 5 个工作日内向公司住所地中国证监会派出机构报告。 2018 年 7 月 6 日,华信六合在北京市工商行政管理局完成更名及相关工商登记事项的变更手续后,通知太平洋证券其名称变更为"北京嘉裕投资有限公司"。 2018年7月9日,太平洋证券收到股东换发的营业执照,于当日申请发布了《第一大股东更名及工商登记事项变更的公告》(公告编号:临 2018-50),并向监管部门报告了股东名称变更情况。

- 2. 嘉裕投资法定代表人、总经理、执行董事、监事变更事项,不属于《上市公司收购管理办法》中应当披露的权益变动事项,无需发布权益变动相关公告。
- 3. 嘉裕投资法定代表人、总经理、执行董事、监事变更事项,不涉及嘉裕 投资实际控制人发生变更,不属于《证券公司监督管理条例》等法律法规规定的 变更持有 5%以上股权的股东或实际控制人的行政许可审批事项。
- 4. 嘉裕投资法定代表人、总经理、执行董事、监事变更事项,并未导致其持有我公司股份的情况发生变化,不属于《上市公司信息披露管理办法》第三十条规定的"重大事件"第(八)项,亦不存在第四十九条"通过接受委托或者信托等方式持有上市公司5%以上股份"需履行信息披露义务的情形。

本所律师认为,太平洋证券对股东更名事项及时履行了报告和公告义务; 嘉裕投资法定代表人、总经理、执行董事、监事变更事项不涉及嘉裕投资实际控制人发生变更,不属于应当按照《证券公司监督管理条例》、《上市公司收购管理办法》、《上市公司信息披露管理办法》等法律法规规定进行行政许可或履行信息披露义务的情形。

四、结论意见

经核查,本所律师认为,本次嘉裕投资法定代表人、总经理、执行董事及 监事发生变更事项不涉及嘉裕投资实际控制人发生变更,太平洋证券不存在违反 《证券公司监督管理条例》、《上市公司收购管理办法》、《上市公司信息披露管理 办法》等相关法律法规关于证券公司行政许可、上市公司并购重组、信息披露规 定的情形。

本专项法律意见正本一式肆(4)份,经本所承办律师签字并加盖本所公章 后生效。

(以下无正文)

(此页无正文,为《北京德恒律师事务所关于北京嘉裕投资有限公司是否涉及股东及实际控制人变更情况核查的专项法律意见》之签署页)

及EHENG 北京德恒律师事务所 负责人:

王 丽

经办律师:

陈波

2018年 7 月 24日